

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Utr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, número 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid o enviando
dolo en metálico, libranza o sello de correo
a la administracion calle del Rubio número 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,510 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 14 DE AGOSTO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 11.
Se vuelve a desmentir por la «Gaceta Oficial» la noticia dada por la «Agencia Continental», relativamente al 45 de línea. Este regimiento no ha estado en Palermo. Ninguna soldado ha dado el menor grito contrario a la disciplina militar.

Palermo 11.
La ciudad está tranquila. La intencion de demostracion ha sido universalmente desahogada. La opinion pública se pronuncia en sentido de la conciliacion.

San Petersburgo 11.
La apertura del ferro-carril de Moscú a Nijui, construido por la Gran Sociedad, se verificará el 12 de este mes.

Paris 12.
Se han recibido noticias de Méjico. A consecuencia del mal resultado del ataque del cerro del Borrego, una parte de la division de Ortega ha quedado separada del resto del ejército, y otra que ocupaba una altura ha sido enteramente dispersada, tanto que el general Zaragoza no ha podido dar cuenta de las operaciones ni del paradero de los dispersos.

Esta division se refugió en desorden en el pico de Orizaba mientras que el resto del ejército se dirigia de Cumbres a Ingierio.

Ortega quiso rescatar su derrota del 14 con un golpe de mano atacando el destacamento que ocupaba a Borrego y fué nuevamente batido.

Las comunicaciones entre Orizaba y Veracruz se han vuelto a regularizar. 1,400 hombres han llegado al cuartel general desde Veracruz sin ser molestados.

A pesar de la carestia de viveres no escasean estos merced al comercio de las Antillas con Veracruz y los aprovisionamientos de la flota.

Londres 12.
Un corresponsal escribe al «Times» que en Sicilia existe una gran agitacion en favor de Garibaldi, y que en varios puntos habian arrancado de los sitios públicos la proclama del rey.

Paris 12.
Dice la «Patrie», con referencia a una correspondencia de Turin, que el partido de accion preparaba para el 15 de agosto una manifestacion en toda Italia contra la Francia y que el gobierno se disponia a tomar medidas energicas para oponerse a ella.

El Pensamiento Español, empeñándose en ser peligroso para la España en el casamiento del rey de Portugal con una princesa de Saboya, recomienda al gobierno la lectura de los últimos párrafos de una carta fechada en Madrid el 4.º del corriente, publicada por la «Independencia Belta del día 6, y reproducida en el «Monde del día 8, acerca de las verdaderas palabras pronunciadas por Victor Manuel en el acto de contestar a la felicitacion que le dirigieron las comisiones del Parlamento turinés, con motivo de la boda de su hija con el rey de Portugal.

El Constitucional decía anoche con el epigrafe de «última hora» lo siguiente: «El telegrafo comunica noticias graves de Italia. Parece que al fin ha tratado Garibaldi de pasar al continente, y que la escuadra se lo habia impedido valiéndose de la fuerza.»

El Reino supone que en el Consejo de ministros celebrado ayer en la Granja, se habria planteado la cuestion de si debe variarse o modificarse el ministerio; pero nosotros sabemos positivamente que en el Consejo de ayer no ha debido tratarse de semejante cuestion.

Habiendo escitado varios periódicos a La Epoca para que dijese por qué habia pedido no se confiara otro sermón al padre que predicó en el Escorial el día de San Lorenzo, contesta La Epoca que, para que no se hagan suposiciones aventuradas, el sermón que no agradó a sus amigos, probablemente habria sido del gusto de El Pueblo y de La Iberia, si le hubieran escuchado.

El señor obispo de Calahorra está hace días en cama con agudos dolores, ocasionados por la enfermedad crónica que padece, oponiendo los facultativos que tendrá que salir por algún tiempo de aquella ciudad para buscar su alivio.

Parece que los rateros de Madrid principian ahora a ensayar un medio de ganarse la vida, que consiste en seguir a los reparadores cuando llevan a domicilio las entregas de alguna obra, y observando las casas en que las distribuyen, se presentan en ellas, tra-currido el tiempo suficiente, suponiendo ser los cobradores. Claro es que no siempre consiguen su objeto, pues hay muchas personas que, o no quieren suscribirse, o se encargan de enviar el importe a la redaccion; pero no faltan tampoco suscritores inocentes que de buena fé entregan adelantado el dinero al primero que se lo pide, sin exigir un recibo o las entregas que pague, resultando de aquí una víctima, despues de los altercados que son consiguientes.

Escriben de Roma que se esperaba allí una manifestacion preparada para el 15 de

agosto, y que se creia estar en vísperas de grandes acontecimientos. El general Montebello, hombre muy activo y resuelto, va y viene de Civita Vecchia, Frosinone y Roma; como si juzgara una lucha inminente. Ha vuelto a ocupar todos los puestos de la frontera napolitana, sin dejar accion alguna a los zúavos y demás soldados pontificios. Tambien se precave por la parte del Norte. Las concentraciones de tropas regulares italianas en las fronteras son consideradas en Roma como un indicio de gravedad.

Es un hecho notable en estos momentos la actitud que respecto de la cuestion de Italia ha tomado el nuevo periódico La France, a cuyo frente está, como es sabido, el célebre vizconde de La Gueronniere, senador del reino, y que casi siempre ha expresado en folletos y manifiestos el pensamiento íntimo de Napoleon III. En sus números llegados en los dos últimos días, La France se declara abiertamente contraria a la unidad absoluta de Italia y más a la empresa de Garibaldi contra Roma. Al propio tiempo cree que el sostenimiento del poder temporal del Pontificado es una cuestion de honor para el imperio, aunque deba conciliarse con la independencia de la Italia y con la libertad y progreso de una nacion amiga y aliada de la Francia.

Respondiendo a ciertas indicaciones de El Reino, dice La Epoca, y estamos en todo de acuerdo con sus informes, que el señor Cánovas del Castillo, como subsecretario de la Gobernacion, ha visto al ministro que interinamente ha despatchado esta cartera todos los días, y que las relaciones entre el señor marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Cánovas del Castillo no han dejado un instante de ser cordiales y satisfactorias.

El Pueblo dice que el hecho culminante que va apareciendo, es que la situacion del ministerio de Victor Manuel se hace insostenible; que marchando para adelante, encuentra delante de sí la necesidad de evacuar a Roma por la garnicion francesa; y marchando hacia atrás, se encuentra con el abismo de la reaccion, teniendo que atravesar un lago de sangre. El ejército italiano, añade, no se pondrá de frente contra Garibaldi, aun cuando así lo desee el signor Rattazzi. Mas bien se pondrá a sus órdenes en tanto sea cuestion de la unidad italiana, simbólicamente representada hasta ahora en Victor Manuel.

Uno de nuestros colegas hace notar la actitud que han tomado los diarios progresistas puros respecto a la revolucion italiana, quienes no quieren romper por completo su bandera de monárquicos constitucionales y, sin embargo, en las cuestiones esterioras, y muy particularmente en la italiana, quieren y desean lo mismo que desea y quiere la democracia. Hoy día, añade, estan en lucha abierta en aquella Peninsula, el partido unitario que acata y respeta el gobierno monárquico-constitucional, representado por Victor Manuel, y la fraccion Garibaldi, que desea y defiende la unidad republicana, siguiendo las inspiraciones de Mazzini; nuestros colegas progresistas puros preferen, no obstante, la causa que representa Garibaldi, es decir, la causa de la república y del protestantismo, y a pesar de ello blasfeman de ser genuinos representantes de un partido que en España ha condenado siempre ambos principios.

Segun La Epoca, de algunos días a esta parte ha tomado cuerpo la noticia de que el Sr. D. Salvador Bermúdez de Castro debiera ocupar la plenipotencia de Viena, viniendo el Sr. Ayllón al Consejo de Estado. Ignoramos, como La Epoca, si esta noticia tiene sólido fundamento.

Las condecoraciones enviadas por S. M. el rey de los belgas, de que en otro lugar hablamos, son: la gran cruz de la Orden de Leopoldo al duque de Ahumada, jefe de Alabarderos, y las de gran oficial, comendadores y oficiales a diferentes y distinguidas personas de la alta servidumbre de palacio y de las que acompañan a nuestra augusta infanta, duquesa de Montpensier. Ha sido un acto de galanteria de parte del duque de Brabante por los obsequios de que fué objeto en su último y reciente viaje a España.

Segun las noticias que se reciben del Adriático, hay en aquellos parages tal convencimiento de que los intentos de Garibaldi van dirigidos hacia aquel punto, que la Turquia, el Austria y la Inglaterra, han tomado precauciones simultaneas para impedir un ataque. En efecto, el ejército turco ha bajado hasta Jabliak, sobre el lago de Escutari, desde cuyo punto domina el litoral y todas las vias de comunicacion que conducen del mar a la Serbia y el Montenegro. Una escuadra austriaca vigila el Norte del Adriático, y la flotilla inglesa de Corfú el Sur del mismo mar.

La Voz de la Caridad habla con elogio de una Memoria ensayo sobre estadística médica, comprensiva del quinquenio de los años de 1857 a 1861, escrita por el licenciado en medicina D. Gerónimo Ronze, vocal facultativo y secretario de la junta provincial de sanidad de Alava, que merece un detenido examen por la abundancia de datos que en ella se hallan, y por los resultados comparativos que deduce de ellos el Sr. Ronze. Esta Memoria leida por su autor en una sesion extraordinaria de la junta de que es secretario, ha merecido por unánime acuerdo ser elevada al gobierno de S. M. con especial recomendacion, y ya se encuentra en la direccion general de Beneficencia y Sanidad,

de donde segun tenemos entendido pasará a informe y clasificacion del consejo de Sanidad del reino.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy contiene los reales decretos siguientes:

De conformidad con lo propuesto por mi Consejo de ministros, vengo en admitir la dimision que el capitán general de ejército don Francisco Serrano y Dominguez, duque de la Torre, ha hecho del cargo de gobernador capitán general de la isla de Cuba, quedando muy satisfecha del celo, inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado.

Atendiendo a los méritos y servicios del mariscal de campo D. Antonio María Blanco y Castagnola, capitán general de Navarra, vengo en promoverlo al empleo de teniente general, con arreglo a mi real decreto de 5 de setiembre de 1854.

Atendiendo a los méritos y servicios del mariscal de campo D. José María Laviña y Prats, capitán general de Estremadura, vengo en promoverlo al empleo de teniente general, con arreglo a mi real decreto de 5 de setiembre de 1854.

Atendiendo a los méritos y servicios de los brigadieres D. José Ignacio de Echarria y Castillo, D. Juan Urbina y Daoiz, don Carlos de Vargas y Cerbatón, D. Joaquín Riquelme y Gomez, D. José Hallegg y Barntell, D. Mariano San Juan conde de la Cámara, D. Carlos Bernaldo de Quirós marqués de Santiago, y D. José Angulo y Aguado, vengo en promoverlos al empleo de mariscal de campo, con arreglo a mi real decreto de 5 de setiembre de 1854.

Atendiendo a los méritos y servicios del brigadier de infanteria D. José de la Gándara y Navarro, gobernador militar de las islas españolas del golfo de Guinea, vengo en promoverlo al empleo de mariscal de campo, con arreglo al art. 4.º de mi real decreto de 13 de diciembre de 1853.

Atendiendo a los servicios de los coroneles D. Manuel Cathalan y Pazos, D. José Salcedo y Ferrer, D. Mauricio Alvarez y Boborgues duque de Gor, D. Juan de Acebedo y Perez, D. Joaquin Pastors y Foxá y don Pedro Caro y Ripoll, vengo en promoverlos al empleo de brigadier de infanteria los cuatro primeros, y de caballeria los dos últimos, con arreglo a mi real decreto de 5 de setiembre de 1854.

Atendiendo a los servicios del coronel de caballeria D. Manuel Cortázar y Varela, y especialmente a los que contrajo en distintas ocasiones en la isla de Cuba, en virtud de las cuales fué propuesto reiteradamente por el capitán general de dicha isla para el ascenso inmediato, vengo en promoverlo al empleo de brigadier, con arreglo al real decreto de 5 de setiembre de 1854.

Atendiendo a los servicios del coronel primero segundo del ministerio de la Guerra, vengo en promoverlo al empleo de brigadier, con arreglo al art. 7.º del real decreto orgánico de la secretaria de dicho ministerio de 10 de agosto de 1854.

Atendiendo a los servicios del coronel jefe de Estado Mayor de la capitania general de Filipinas D. José Ferrater y Gener, y especialmente al mérito que contrajo en el asalto y toma del fuerte de Pagulaban el 17 de Noviembre del año próximo pasado, vengo en promoverlo al empleo de brigadier.

Vengo en disponer que el brigadier de infanteria D. Juan Gomez Landero cese en el cargo de secretario del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, quedando muy satisfecha del celo y lealtad con que lo ha desempeñado.

Sobre las promociones anteriores solo nos queda que advertir, que todos los ascensos se han dado proviendo una de cada tres de las vacantes de las respectivas clases.

Por reales decretos fecha de ayer acordados en el Consejo de ministros que ayer mismo se celebró en San Ildefonso, se ha servido S. M. nombrar:

Capitán general de la Isla de Cuba, a D. Domingo Dulce y Garay, marqués de Castelloritegui.

Capitán general de Cataluña al que lo es de Aragón D. Luis García y Miguel.

Capitán general de Aragón al teniente general D. Fernando Cotoñer.

Director general de artilleria al teniente general D. Atanasio Alonso conde de la Peña del Moro, capitán general de Galicia.

Capitán general de Galicia al teniente general D. Juan Zapatero y Navas.

Y secretario del tribunal supremo de Guerra y Marina al brigadier de infanteria D. Enrique del Pozo y Ayguals, oficial primero del ministerio de la Guerra.

Por renuncia de D. Nicolás Mérida y Lizana, del cargo de diputado a Cortes por el distrito de San Pedro, provincia de Avila, y por fallecimiento de D. Cayetano Cordero, que representaba el distrito de Zafra, provincia de Badajoz, se ha mandado proceder a nueva eleccion en ambos distritos.

Por real orden de 27 de julio se ha restituido que las certificaciones de declaracion de derechos pasivos se reintegren en papel del sello 9.º, como comprendidas en el párrafo 12 del art. 44 del real decreto de 12 de setiembre último.

Se ha mandado proveer por oposicion las cátedras de Elementos de física y química que se hallan vacantes en los Institutos de segunda enseñanza de Valladolid y Zaragoza; las de latin y castellano en los de las Ba-

leares, Gerona, Guadalajara, Lugo y Victoria; las de latin y griego en los de Logroño, Lugo, Segovia, Soria y Tarragona; las de retórica y poetica en los de Canarias, Huelva, Leon, Lugo y Pamplona; la de psicología, lógica y ética, en el de Huelva; las de Elementos de matemáticas en los de Albacete, Cáceres Canarias, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Orense, Palencia, Tarragona y Victoria; las de Elementos de física y química en los de Badajoz, Ciudad Real, Jerez de la Frontera, Lérida, Orense, Pontevedra y Segovia; las de Nociones de Historia natural en los de Castellón, Jaén, Leon, Logroño, Lugo, Orense, Santander, Vergara y Victoria; las de agricultura teórico-práctica en los de Albacete, Cáceres, Córdoba, Salamanca y Tarragona; las de lengua francesa en los de Badajoz, Cuenca, Guadalajara, Huesca, Logroño y Lugo; las de lengua inglesa en los de Almería, Santander, Tarragona y Vergara; y las de dibujo lineal topográfico en los de Albacete, Badajoz, Cuenca, Jaén y Leon.

A juicio de La Iberia, lo único que hasta ahora se deduce de las noticias recibidas en los últimos días de Italia, es que el choque de Garibaldi ha sido casual, y que se espera que no tenga grandes consecuencias, pues segun parece, las tropas italianas tienen orden de no hostilizar a los voluntarios, y estos pueden tenerse la seguridad de que no provocarán una colision con el ejército, que se compone de hermanos suyos, igualmente adictos a la causa de la unidad.

En el hospital general está esta corte quedaban 830 enfermos en fin de junio próximo pasado, y han ingresado en julio 1,099, de todos los cuales han curado 937 y fallecido 130. Quedaban por consiguiente en fin de julio 882 de los cuales 440 son mujeres. Se limosnas en metálico recibidas en dicho establecimiento en el periodo indicado ascendieron únicamente a 947-65. En especie se han entregado diez libras de hilas y tres y media de azúcar. Los testamentarios de D. Victoriano Veguillas, han entregado una candelaria completa de metal dorado y su cruz de lo mismo, un ornamento para la administracion del sagrado Viático a los enfermos y otros objetos para el culto.

Con motivo de las corridas de toros que habrá mañana y pasado mañana en Guadalajara saldrá un tren especial a las doce y media y regresará a Madrid a las diez de la noche. Solo habrá coches de segunda y tercera clase al precio por ida y vuelta de 3-4-8 reales los primeros y 21 los segundos.

En el término de Fuente Saucedo se está haciendo la recoleccion ayudada por un tiempo magnífico y una temperatura fresca y agradable. Los resultados de la cosecha en general no son grandes, y el afamado garbanzo de la tierra no se recogerá con abundancia porque una fuerte tormenta destruyó gran porcion de sembrados cuando estaban granando.

El martes por la mañana contemplaban varios curiosos una cuerda que colgaba desde la ventana a la calle en una casa de Zaragoza. La tal cuerda habia servido de escalera a unos caicos que la noche anterior se introdujeron en la habitacion y robaron una respetable suma de dinero, huyendo despues por la cuerda.

Dice una carta de Roma que las discordias siguen dentro y fuera del palacio del Quirinal. Francisco II, se queja de las traiciones que le rodean sin poder librarse ellas. El cardenal Antonelli habia denunciado al rey varias personas que vivían cerca de él las que parece están vendidas a sus enemigos.

Su Santidad ha condecorado con la cruz de San Gregorio al ex-intendente militar francés Mr. Melnor d'Arc. Cuando esto fué presentado a Su Santidad con quien habló de las tribulaciones de la Iglesia, dijole el Papa: «Casi todo me lo han quitado, pero aunque me quitan el resto no conseguirán quitarme jamás la tranquilidad de mi alma.»

La romería de Algorta se ha celebrado este año con mayor animacion que otros años. Gran número de familias de Bilbao acudieron a la espaciosa plaza del pueblo donde se celebra la fiesta, y en cuya plaza se veían grupos de vivas y alegres muchachas de los pueblos y caseríos vecinos que iban a tomar parte en las danzas y juegos. Por la noche hubo bailes y fuegos, aumentando el cuadro una buena musica. Como de costumbre no hubo que lamentar el más ligero desorden entre toda aquella aglomeracion de personas, cosa comun tratándose de los pueblos vascos.

El Sr. Ruiz Pons ha salido de Zaragoza para Italia: hoy anuncia un periódico que el día 4 entró en Francia y el 6 se embarcó a bordo de un buque inglés para Génova. La Discusion atribuye al mal estado de su salud el haber revocado su proposito de ir a la cárcel y presentarse a responder en la causa que de nuevo va a seguirse en Zaragoza por la publicacion de su célebre hoja.

La España cree sin vacilar, que la actual situacion de la Peninsula italiana es obra del gobierno sardo, que ha tomado por su auxilio a la revolucion simbolizada en Garibaldi. Añade nuestro colega que a Victor Manuel no le convenia arrojarle en brazos de la revolucion, pero lo ha hecho, segun parece, por satisfacer la impaciencia de su ambicion y sus anteriores compromisos; pero que a Napoleon III le es imposible, por-

que se le pone enfrente la nacion y porque sus compromisos y antecedentes son en este asunto diametralmente opuestos a los del monarca sardo.

Hace pocos días rieron dos dependientes del resguardo de sal en la fabrica de los Altagues, y uno resultó muerto de un solo puñetazo que le descargó sobre la cabeza su adversario. Este Portos del resguardo ha sido conducido a la cárcel y se le instruye la oportuna sumaria.

Nos escriben de Mora de Ebro que ha terminado la recoleccion de cereales, habiéndose obtenido una mediana cosecha.

Del discurso pronunciado por Garibaldi en Marsala trasladamos las siguientes frases, tomadas de una correspondencia de aquella poblacion: «No os engañe alguno con decir que debemos gratitud al emperador de Francia; la debemos sí, al pueblo francés. Si, el pueblo francés está con nosotros, es nuestro hermano; pero gimco... y anhela la libertad. El emperador no hizo la guerra de 1859 por Italia; sino trabajó para sí mismo. Nosotros le hemos dado nuestra sangre en la guerra de Crimea, le hemos dado 60 millones: Saboya y Niza, y todavía quería más, yo lo sé! El ha trabajado para engrandecer su familia, tiene dispuesto un príncipe para Roma otro para Nápoles, y más y más, yo lo sé! El nos quería subditos... creyendo de este modo destruir la union de 23 millones de italianos!!!»

M. Duchenne de Boulogne, continúa explicando en público los curiosos estudios que ha hecho sobre los músculos y los nervios con ayuda de la electricidad. En la última sesion del instituto ha formulado la teoria de que en los movimientos que imprimen las pasiones al rostro del hombre, los mismos nervios obran siempre sobre los mismos músculos, para expresar las mismas sensaciones. Hacen lo jugar los nervios y los músculos, por medio de conductores eléctricos. M. Duchenne da a la fisonomía de una persona la expresion de la cólera, la desesperacion ó la alegría, sin que experimente ninguno de estos sentimientos. En una palabra, reemplaza las emociones por un medio mecánico.

Insiste La Iberia, como lo han hecho otros diarios, en afirmar que en el alboroto ocurrido noches pasadas en el circo de Priche se mezcló para nada la política, segun han querido suponer algunas personas.

La Discusion aboga porque se libere la administracion de nuestras posesiones ultramarinas, y dice que hoy todos los partidos de España, escapando del absolutismo, convienen en la necesidad de estrechar los vínculos que unen a la metropoli con las provincias ultramarinas, dando a estas vida y expansion, asimilándolas a las demás provincias, y aboliendo para siempre el régimen que sobre ellas pesa.

Los demócratas opinan que la paz no renacerá en Europa hasta la caída de Luis Bonaparte. Por lo menos así lo dice La Discusion, añadiendo que el imperio francés hoy es el caos; que no hay en él un rayo de luz, porque la confusion reina en la mente del hombre que lo dirige; que plantea todas las cuestiones y no resuelve ninguna, y que se decide siempre por echar a perder las buenas causas y sostener las malas.

El gobernador civil de Zaragoza ha impuesto una multa de 1,000 rs. a un alcalde de un pueblo de la provincia por no haber dado parte de haberse cometido un asesinato el día 28 de julio.

El premio gordo de la loteria moderna correspondiente a la última extraccion, se ha repartido en Zaragoza entre varias personas de humilde fortuna y otras mejor acomodadas.

En uno de los últimos días de agosto se verificará una corrida de toros en Zaragoza que será dirigida por Cúcharos. El ganado será español y portugués, por mitad.

El Sr. D. Tomás Rodríguez Pinilla, diputado que fué en las Constituyentes, acaba de sufrir la pérdida de un hijo de 19 años; desgraciadamente se ha ahogado en aguas del Tormes.

Refiere uno de nuestros colegas que el banquero Sr. Salamanca al partir uno de estos días para Zaragoza, preguntó al maquinista que habia de dirigir su tren espreso, si conocia su manera de viajar. Este le contestó afirmativamente, y previa la donacion de un rico habano pu o con un billete de 500 rs. para envolverle, la máquina partió como un rayo, pues rayo necesitó para llegar a Jadraque, que dista 17 leguas en el corto tiempo de cinco cuartos de horas.

Alejandro Dumas ha tenido que sufrir en su casa de Nápoles un minucioso registro, por haber sorprendido en fraganti a uno de sus criados reclinando en nombre de Francisco II; con este motivo pone el grito en el cielo, y ha recordado en su periódico El Independiente, los servicios que ha prestado a la causa italiana.

Todos los que han tenido ó tienen la desgracia de vivir a cierta altura en las casas por cima de las cuales corren las líneas telegráficas, habrán nota lo mas de una vez la incómoda vibracion de los hilos que va bajo la influencia de bruscas variaciones atmosféricas, ó en ciertas condiciones dadas, producen un ruido extraño y de una intensidad

insoportable. Hasta aquí habían sido inútiles todas las tentativas encaminadas a remediar este inconveniente. El inspector de una línea francesa, M. Mahon, ha dado por último, y después de muchos meses de esperiencia continuada, en el quid de la dificultad. Merced a un procedimiento bastante sencillo, este estudio telegráfico ha logrado la completa estinción de las vibraciones. El vizconde de Vougg, jefe de las líneas telegráficas, ha dispuesto que se haga uso de este aparato en algunas de ellas, y las pruebas han dado siempre un resultado satisfactorio.

A fines de semana debe partir para Asturias el Sr. D. Alejandro Mon, presidente del Congreso, quien regresará a Madrid en octubre después de haber visitado el antiguo principado y hecho también una excursión a Galicia.

El domingo último se verificó en la villa de Monein (Bajos Pirineos franceses) una exposición de frutas que llamó la atención de la extraordinaria concurrencia que acudió a recrearse con la vista de los más sabrosos frutos de la tierra. El local estaba bien dispuesto y adornado con gusto, viéndose en él las más diversas clases de frutas de todas las partes del mundo acimatadas en aquellas tierras. El primer premio fué adjudicado a Mr. Daruel, por un frutero de ciruelas de Agen que fueron admiradas y calificadas de inmejorables.

Cada día se va marcando más el odio que sienten los demócratas hacia el gobierno de Victor Manuel, que combate las calaveradas de Garibaldi.

Véase en prueba de ello lo que hoy escribe La Discusión:

«Rattazzi está siguiendo una política reaccionaria, traidora a la nación italiana, aconsejada por un espíritu mezquino, cortésano, indigno de un pueblo que acaba de quebrantar sus cadenas. A fuerza de hacer concesiones, quisiera captarse hasta el reconocimiento de Austria, lo cual sería la deshonra de Italia. Por eso todos los corazones que laten por el sentimiento de patria, laten hoy al par del gran corazón de Garibaldi, cuya voz despierta a Italia, y no la deja caer en el sueño de muerte que quieren infundirle el odio de la diplomacia europea.»

Las noticias de la cosecha en la Gran Bretaña son satisfactorias. La cebada se dio allí en extraordinaria abundancia, comparados los productos de la recolección actual con los de estos últimos años; y la cosecha de trigo bastará a cubrir las dos terceras partes del consumo, por un cálculo prudente. En Francia, al paso que en unos departamentos los granos se produjeron en una abundancia poco común, en otros, aunque son los menos, la cosecha se presenta un tanto escasa é insuficiente, hasta para cubrir el consumo ordinario. Tanto en Polonia como en las orillas del Danubio, y con corta diferencia en todas las provincias rusas situadas a orillas del mar Negro, la abundancia de cereales ha sido este año muy considerable. En los Estados berberiscos, que son de ordinario el principal granero de una parte de la Europa Meridional, han quedado algún tanto defraudadas las esperanzas respecto al resultado de la cosecha. Tampoco son demasiado satisfactorias las noticias que tenemos de los centros productores que extraen sus frutos por el Báltico: la intensidad y larga duración de los hielos han retardado bastante la granazón, y se teme que la cosecha sea, por lo mismo, un tanto escasa.

Una correspondencia de Nápoles dice que puede tenerse por seguro que las proyectadas expediciones de Garibaldi no se verificarán, disolviéndose sin estrépito el cuerpo de voluntarios reunido en Sicilia. Añade que el espíritu público es en todas partes inmejorable, y las opiniones moderadas tienen hoy grandísimo influjo; y que hasta en Palermo han sido acogidas con aplauso las dignas y enérgicas frases del general Cuglia.

En Nápoles los jóvenes de todas clases se disponen a partir, y todo anunciaba un levantamiento en ánimo; pero se ha dejado oír la voz del rey y del gobierno, y el temor de comprometer la futura suerte de Italia, ha hecho que se renuncie instantáneamente a los planes que estaban preparados.

El tribunal supremo de Justicia ha declarado en sentencia que publica la Gaceta que es un principio ya inconvertible, según la jurisprudencia establecida, que los honores de una clase ó categoría no envuelven ni dan el goce de un fuero privilegiado, si al concederse aquellos no se otorgó expresamente el último.

Continúa en Londres la abundancia de metálico; se hacen descuentos á 1 3/4 por 100. Se indican y desean empréstitos á varias naciones. Se está organizando una compañía de vapores transatlánticos á los Estados Unidos, á la India, Istmo de Panamá y Méjico, con el capital de 1 600 000 libras esterlinas.

La fragata Esperanza escuela de guardias marinas, ha fundeado en Cádiz, después de hacer un largo crucero á la altura de las Azores.

De un momento á otro es probable que el telegrafo nos anuncie una triste nueva, según se desprende de los últimos partes de los facultativos que asisten al anciano y virtuoso cardenal arzobispo de Sevilla. El día de agosto á las once de la noche.—La gravedad de los días anteriores no ha experimentado otro cambio que algun aumento de prostracion.—José Nostench.—Rafael Ariza.—Ángel María de Mena.—Federico Rubio. Idem.—Ángel á las diez de la mañana.—Se ha agravado y se le ha administrado el Sacramento de la Extrema Uncion.—José Nostench.—So ha dicho en París que los Estados del Norte han enviado al golfo de Méjico una

escuadra de observacion. Esta noticia ha llamado vivamente la atención, y se añade que M. de Mercier, embajador francés en Washington, ha remitido indicaciones muy graves sobre este asunto.

El pueblo cartagenero, al par que se ha divertido con alegre espansion durante los días de feria, no ha olvidado á los seres desgraciados cuya existencia está en manos de la caridad. Así se comprende que en la rifa de varios objetos para los pobres, se hayan obtenido grandes productos, recaudados por la junta de señoras de aquella poblacion por la venta de billetes de la rifa que vendieron, fué considerable, obteniendo los pobres y desvalidos una buena cantidad.

Se está terminando el puente de Beniopa, junto á Gandia, y está pronto á terminarse el que se construye sobre Albaida. También parece que se hallan terminados los estudios de la carretera de Cuñera y Jaraco, y que está para sacarse á pública subasta la construccion de la misma. Todo esto en la provincia de Valencia.

Días pasados le fué devuelto por la guardia civil á Vicente Prieto, vecino de Aldea Mayor, en la provincia de Valladolid, un macho de labor que le había robado Laureano Salinero, quinquillero ambulante, el cual en compañía de una joven con quien vivía, se dirigió á Seria, después de haber estado en Valladolid y vendido en ella el macho en 19 duros; pero á las inmediaciones de Roa fueron detenidos por el guardia Andrés Ruiz Escalado, quien les puso á disposicion de la autoridad. También ha conseguido la guardia civil de dicha capital, la captura de los que robaron la iglesia de Santa María del Campo y la de otros malhechores que vagan ocultos por los montes del partido de Villarcayo.

El número 44 de la Revista hipotecaria inserta el real decreto sobre formacion de índices que deben practicar los registradores de la propiedad, publicando en el núm. 45 un artículo doctrinal sobre la misma materia que honra sobre manera al director de la Revista. Las cuestiones entre los registradores y administradores de Hacienda y la seccion de consultas y casos prácticos que ocupan estos dos citados números, hacen notable é interesante esta publicacion por mas de un concepto.

El 12 salió de Oviedo, despues de haber visitado la poblacion y las fundiciones de Trubia, el señor marqués de Corvera, dirigiéndose á Gijón. El mismo día salió para Llanes á pasar unos días con su familia el gobernador civil de la provincia.

En San Sebastian se disponen á celebrar con las fiestas de costumbre, el día de la Virgen de la Asuncion, patrona de aquella poblacion. Los forasteros seguan llegando á ella á tomar baños de mar, pudiendo apenas contener las fundas y posadas las personas que habia.

En los días 22 al 24 inclusive se celebrarán en Avila con las fiestas de costumbre, el aniversario de la fundacion del convento de carmelitas que instituyó Santa Teresa de Jesús hace 300 años.

Por el gobierno civil de Valladolid se ha pasado una circular á todos los ayuntamientos cominándoles con una multa si no envían en un término muy breve los correspondientes presupuestos municipales pertenecientes al año actual.

La carretera de Sarriá, que estaba en mal estado, se está reconponiendo, y deberán terminarse las obras dentro de pocos días.

Ha llegado á Barcelona, de vuelta de los baños de la Puda, el conocido y popular poeta Sr. D. Ventura Ruiz Aguilera, que en breve regresará á Madrid.

Ruperto, corresponsal del Diario de Barcelona, dice en una de sus cartas (y le dejamos toda la responsabilidad de la noticia) que no han de trascurrir muchos días sin que un acto de administración importante venga á demostrar que las resistencias no deben llevarse mas allá de lo que la prudencia aconseja.

El mismo corresponsal dice que casi puede asegurarse que el Sr. Mola es el candidato del gobierno para la presidencia, y el señor Cánovas para la primera vicepresidencia del Congreso; y que no sería extraño que el último de los señores citados fuese nombrado ministro plenipotenciario en Portugal.

La direccion general de rentas estancadas publica ayer en el periódico oficial el pliego de condiciones bajo las cuales la Hacienda publica contrata la adquisicion de 66,000 resmas de papel floretón que las fábricas de tabacos del reino necesitan para envolver los atados de cigarros que elaboran desde 1.º de enero de 1863 hasta 31 de diciembre de 1865, exceptuando la de Sevilla, en que por hallarse contratado dicho artículo hasta fin del año 1863 empezará á regir el actual desde 1.º de enero de 1864. Además del número de resmas expresado, se contrata también hasta un máximo de otras 22,000 de que se hará uso si las necesidades de las fábricas lo exigen.

La Revista Española continúa dando pruebas inequívocas de la acertada direccion á que obedece. El último número correspondiente al 31 de julio contiene artículos tan interesantes como bien meditados, todos debidos á la pluma de reputados escritores.

—Se ha publicado en Alicante un libro titulado Aroma y flor al cielo, debido á la pluma del Sr. Vila y Banco.

—Con el título de Los soldados de la industria, han escrito un drama dos jóvenes de Barcelona, el cual podrá en escena el Sr. Valero en la próxima temporada.

—Se ha abierto en Bilbao un magnífico salón de baile, que se inauguró el domingo último con lucida concurrencia.

—La compañía dramática que trabaja en el teatro de Bilbao sigue recibiendo muer-

tras del aprecio con que le miran los bilbaínos. La última obra que puso en escena fué Cada oveja con su pareja, en la que fueron aplaudidos los hermanos D. Domingo y doña Fabiana García.

Ha visto ya la luz publica el número sesenta y se halla impreso ya el sétimo del importante Boletín de la sociedad de la lengua universal, publicacion que tan acertadamente dirige uno de los más constantes propagandistas de este laudable proyecto, D. López Gisbert. En estos números continúa dándose idea del ingenioso y utilísimo modelo de lengua universal, debido al respetable y anciano sacerdote Sr. Sotos O'hando.

—En el Repertorio de Contemporáneos que se publica en París por una sociedad de escritores franceses y extranjeros, se han dado algunas noticias biográficas del conocido escritor napolitano D. Salvador Constanzo, que reside en España hace ya 21 años, contribuyendo al lustre de nuestra literatura con las producciones de su erudita y laboriosa pluma. Los elogios que de él se hacen, considerándole ya como hijo adoptivo de España, podemos aceptarlos como hechos á la literatura nacional.

—Entre las obras que recientemente han visto la luz publica en Francia, se cuentan las siguientes: Sobre los recientes adelantos en la explotación de minas, por Collon; Metalurgia del hierro, por Gruner y Liu; Simple explicacion de los caminos de hierro, su construccion, mecanismo, etc., por Guillemin.

Dicen de Alicante que pocas veces habrá podido notarse el grado de cultura y civilizacion de un pueblo de una manera tan clara y patente como lo ha demostrado aquel con motivo de la fundacion de la sociedad libre-cambista. Esto mismo hemos oido asegurarse á nuestro particular amigo el Sr. Moret, cuyo entusiasmo por el pueblo de Alicante es tan alto como aquel se merece. Grandes elogios se hacen también del Sr. Oriols, campeón del proteccionismo, que ha sostenido su bandera en Alicante con un vigor y un talento envidiables.

El sábado último se suicidó en Murcia de un pistolazo, un dependiente del resguardo de consumos, que se hallaba en el sitio nombrado el malecon.

La prensa de Cartagena tributa merecidos elogios al celo de aquel alcalde corregidor por todo lo que contribuye al mejoramiento de la poblacion, y muy particularmente por el interés que ha demostrado hasta conseguir la declaracion de puerto de primera clase para el de aquella plaza.

Segun noticias de Nueva-York del 30 de julio, los separatistas concentran fuerzas considerables en la línea del río James. Se cree que la intencion de Jackson es tomar de nuevo la ofensiva, arrollar á los unionistas y aproximarse á Washington á fin de obligar á Mac-Clellan á abandonar sus proyectos contra Richmond.

El despacho que acerca del reconocimiento de Italia por Prusia, ha dirigido el ministro de Negocios extranjeros de Austria al conde Karoly en Berlin, no está concebido como se ha dicho, en términos violentos. Al contrario, se distingue por su moderacion. El emperador encarga á su enviado que dé gracias al rey de Prusia por haber esperado el trascurso de cierto tiempo para reconocer el reino de Italia. Manifiesta, si, sentimiento por esta resolusion; pero trata de justificarla por la presion ejercida sobre la Prusia, presion á la que el rey ha resistido largo tiempo con una firmeza que el emperador le agradece. Finalmente, el despacho espone la situacion tal como aparece al gabinete de Viena, y pone en relieve las consecuencias del reconocimiento de Italia bajo el punto de vista del derecho europeo, insistiendo especialmente la nota en los abusos que podrán hacerse en un porvenir no lejano de ese precedente, explotándolo contra los intereses de la Alemania, y termina haciendo votos para que la Prusia no tenga que arrepentirse mas tarde de haber tomado tan grave resolusion.

En Polonia continúan las prisiones con todo rigor. Desde hace algun tiempo se arresta, especialmente á las mujeres. Hace pocas noches una señorita llamada Zalenska, que tiene una oficina de noticias para las maestras de escuela, y Mme. Drozynska, señora que tiene á su cargo una casa de pension, han sido arrestadas en sus domicilios.

Parece que el Sr. Cánovas del Castillo tendrá necesidad de aplazar más de lo que se creia el viaje que pensaba hacer á Málaga, porque desgraciadamente se ha agravado la enfermedad de su apreciable señora.

Han llegado á Bilbao, los Sres. Necedal y Madrazo, ex-ministro el primero y ex-director de La Epoca el segundo.

Al salir del puerto de Bilbao el vapor Vizcaino Montañés en la tarde del 11, hizo zozobrar á una gabarra cargada de piedra. El patron de ella no sabia nadar, pero fué socorrido por el mismo vapor y puesto en salvo.

Ha sido visitada por muchas personas la hermosa fragata Carmen de nuestra marina de guerra, quedando todas admiradas del aspecto que ofrece el buque en todos sus pertrechos y arreglo interior. Parece que su viaje al puerto de Bilbao lo hizo á la vela, con gran velocidad.

En el programa que ha circulado el ayuntamiento de Andujar, relativo á la feria que ha de celebrarse en aquella ciudad los días 7 al 10 de setiembre próximo, figuran una exposicion de ganado y la distribucion de premios á los criaderos que presenten los mejores ejemplares.

El Diario Español publica hoy un comunicado, en que, tratándose de algunas reformas necesarias en algunas calles, concluye diciendo: «No hay que hacerse ilusiones. El ensan-

che de Madrid en sus afueras, en muchos años no puede ofrecer á la clase media y á ese mundo oficial de empleados, al comercio y á los industriales mejor precio y mas equidad en los alquileres. La Fuente Castellana y otros puntos mas lejanos, de ese en buen hora á los grandes capitales. Que ellos gasten su dinero, que formen sus jardines, parques y palacios. Hermosearán los alrededores de la corte, pero no satisfarán nunca las verdaderas necesidades de la inmensa poblacion de Madrid. Los inconvenientes de vivir á esas distancias, se acortarán, andando los tiempos, con los omnibus y otros medios de subvenir á tamañas atenciones. Hoy por hoy, no encontrará el vecindario de Madrid en general esas ventajas en las afueras y ensanche de Madrid, sino dentro de Madrid mismo.»

La cuestion suscitada con motivo del bautizo del príncipe imperial, hijo de la princesa Clotilde, va á resolverse de muy distinto modo del que se habia anunciado, á lo menos por lo que respecta á la madrina; no lo será la emperatriz, segun parece, sino la reina de Holanda.

Parece que el Sultán, vivamente preocupado de los negocios de Belgrado, ha dirigido una carta autógrafa al emperador Napoleón.

Se dice, segun El Eco del País, que será nombrado secretario de las Ordenes el señor Pizarro.

Mañana debe llegar á Madrid la correspondencia oficial y particular que ha traído el vapor de guerra que salió de la Habana el 23 de julio y llegó á Vigo el 11.

Deciase el 9 en París que el gobierno francés ha recibido el aviso de que Mazzini ha salido de Londres. Algunos hasta pretenden que tomó personalmente parte en los últimos desórdenes de Parma.

Del diario la Francia se vendieron el día 8 en París 27,000 números; es decir, tantos como pudieron tirarse por la tarde. Está decidida en principio la cuestion relativa á la supresion del Correo del Domingo. Hasta se dice que ya está redactado el decreto correspondiente.

Segun La España Médica, se dice con bastante fundamento que la direccion general de beneficencia y sanidad trabaja activamente para que desde primeros de año la beneficencia, así municipal, provincial, como general, sea toda una, esto es, un solo ramo de beneficencia oficial á cargo del gobierno, y en la que por el orden establecido, tengan y vayan teniendo en lo sucesivo ingreso los profesores que se dedican al servicio de estos establecimientos.

Ha comenzado ya, aunque en muy cortas proporciones, la recoleccion del arroz en algunos pueblos de la ribera alta de Valencia, donde existe la cosecha de presentar en la alhóndiga de Játiva arcos nuevos el día 15 de este mes. Aunque los que ahora han comenzado á segarse pertenecen á las variedades mas tempranas, ya no cesará la recoleccion en dichos pueblos, ofreciendo hasta el día la cosecha muy buen aspecto, lo que hace presumir, si no ocurre un incidente desgraciado, que los labradores podrán contar con una buena tras las muchas que se han perdido, este año.

Las noticias tienden hoy á la guerra. Garibaldi, dice una carta de París, no quiere dar oídos á nada, y dice que es inminente un conflicto. Al mismo tiempo el público está persuadido, á lo menos esto es lo único que puede desprenderse del manifiesto publicado por la Francia, de que el gobierno sigue adherido al sistema del status quo. El emperador quiere sin comprometerse estar dispuesto á aprovechar las circunstancias favorables que puedan presentarse. Acaba de salir para la Sicilia un ayudante de campo, que deberá dar cuenta á S. M. del estado del país bajo el punto de vista militar.

En una correspondencia de Varsovia, dirigida al Steele, se asegura que aunque en aquel país hay tranquilidad, existe en el pueblo una fermentacion amenazadora; que el descontento crece cada día; y en varias partes se muestra una tendencia señalada á hacer alianza con los revolucionarios rusos. Esta tendencia es combatida fuertemente por los hombres mas adictos á la causa de su país.

Las pérdidas causadas por los incendios que los separatistas han producido en Alabama en el espacio de un mes, la mayor parte en sacos de algodón, se calculan en 45 millones de duros.

El día 1.º de setiembre se abrirá en la Escuela Normal Central de maestras matrícula correspondiente al año académico de 1862 al 63, y quedará definitivamente cerrada el día 15 del mismo.

Noticioso el capitán de la Guardia civil D. Pablo Carmona de que durante la misa del domingo 3 del corriente se habian robado á Clara Búrgos, vecina de Miranda, 300 reales de un baul, únicos que tenía de un pedazo de finca que habia vendido; dispuso que una pareja de sus guardias practicase las oportunas averiguaciones, dando por resultado hallar el dinero en poder de Basilia Rodríguez, á quien pusieron á disposicion de la autoridad despues de hacer entrega á la robada de la cantidad.

El colegio de procuradores de los tribunales de esta corte celebra la funcion anual que dedica al misterio de la Asuncion, mañana viernes en la iglesia parroquial de Santa Cruz. Se dará principio á las diez y media de la mañana con un manifiesto, misa solemne y sermón que predicará el señor don José Alcázar de Aguilar, licenciado en sagrada teología y capellan de la real parroquia y hospital del B en Suesco, y por conclusion se cantará una solemne salve á la Virgen, asistiendo á todo una escogida orquesta dirigida por el Sr. Daroca.

El químico de Saint Quentin, M. Cotella, acaba de hacer un descubrimiento destinado á producir una revolucion en el mundo industrial, cual es el de obtener el alcohol del gas del alumbrado, ó lo que es lo mismo de la hulla. La pequeña máquina de que se sirve se compone de dos aparatos de destilacion ordinaria y una alta columna que encierra la parte principal del invento de su autor. Esta máquina produce diariamente dos hectolitros de alcohol, cuyo precio no pasa de 25 francos el hectolitro. Es lo mas admirable el ver cómo entra la hulla por uno de los lados del aparato, entrar esta en combustion, pasar al estado de gas y salir por el otro un chorro líquido de alcohol de 90 grados, químicamente puro, de estrema transparencia y exento de todo mal sabor.

Cartas de París dicen, con referencia á otras de Méjico, que Veracruz está completamente sitiada por partidas que acuden de cerca á la poblacion impidiendo la entrada de viveres. Un convoy que habia salido de aquella ciudad para Orizaba fué atacado por las partidas, y al fin se salvó casi todo, defendido por un regimiento francés. Los mejicanos tenían preparadas 700 acémilas para cargar con el botín que no pudieron coger.

En el teatro de la corte de Viena va á introducirse una reforma por la cual los derechos de los autores que hasta aquí eran desiguales y problemáticos en ciertos casos, serán uniformes en todos los teatros de Alemania.

Un francés, M. Mathieu, que se señaló en las asambleas republicanas que tuvieron lugar en su nacion en 1848, afirma que ha descubierto mareas regulares en la atmosfera, enteramente análogas á las del mar, que reducen las variaciones de la temperatura á reglas uniformes, por medio de las cuales puede pronosticarse el tiempo con dias, semanas y hasta meses de anticipacion, con toda exactitud científica.

BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE HOY 14.

| Último | Último |
|-----------------------|--------|
| De junio de 2,000 | 95-25 |
| De agosto de 2,000 | 101 |
| De julio de 2,000 | 95-15 |
| De mar. de 2,000 | 90-00 |
| Óbras públicas... | 95-25 |
| Canal de Isabel II... | 108-75 |
| Ónibus del Estado... | 92-00 |
| Banco de Espana... | 214-50 |
| Crédito de Espana... | 1,990 |
| Id. Moviliar, Esp... | 70 |
| Id. de la misa... | 3,000 |
| Canal de Castilla... | 1,500 |

TERCERA EDICION.

La corte volverá á Madrid sobre el 10 de setiembre; el 13 del mismo saldrán SS. MM. para Andalucía. En Cádiz tomará los baños de mar el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel las aguas medicinales de Chiclana. Despues harán una excursion á Málaga, Granada y algunos puntos más de esta provincia; concluida la cual y si el tiempo lo permite, se embarcarán para visitar el arsenal de Cartagena. Este itinerario, aunque muy probable, no es todavía definitivo.

Hoy recibimos con retraso los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París 13. 53

El Sr. D. José de la Concha ha presentado hoy las credenciales que le acreditan como embajador cerca del emperador de los franceses. En su discurso no ha hecho alusion alguna á la cuestion de Méjico.

La Patrie de hoy asegura que llegará que sea Peppi á Paris propondrá al emperador la ocupacion mista de franceses é italianos en Roma. Véase así Londres 13. 317

Las noticias de Nueva-York llegan al 2 del actual. La situacion segun se ha dicho favorable á los confederados. 3100

Los marqueses de Malpica han dado ayer una comida en Riofrio á sus contertulios. Reinó la alegría mas completa entre los espedicionarios á esta gran gira. 3116

Han sido nombrados secretario general del consejo de administración de Filipinas, D. Vicente García Verdugo; y consejeros de administración D. José María de Alif, D. Felipe María Gobantes; D. José María Barrasa, D. Pedro Tejada, D. Tomás Balbás, D. Tomás Tuassun, D. Fernando Muñoz, D. Gregorio Ker, D. Felipe Gil, D. Mariano Rojas, D. Felipe Pardo, D. Narciso Padilla, D. Vicente Conti y D. Manuel García de la Chica.

Ha sido nombrado gobernador civil de Manila D. Rafael de Comas. 3116

No es cierto lo que dice El Contemporáneo de hoy de que se piense por ahora en reformar el personal de los jueces de primera instancia de esta corte, ni de elevar los decanatos de jueces á la categoría de presidentes de sala. 3122

El señor ministro de Gracia y Justicia dejó ayer el lecho por algunas horas; y en cuanto experimentó mayor mejoría, irá á tomar los baños como se ha dicho, sino á su país, á fin de que la quietud y el descanso contribuyan á su total restablecimiento. 3122

Despues de las promociones de generales y brigadieres que publica hoy la Gaceta, todavía quedan por proveer con arreglo á las disposiciones vigentes, tres vacantes de teniente general, dos de mariscal de campo y 20 de brigadier. Durante la administración del duque de Tetuan, y despues de cubiertas las vacantes, ha disminuido el estado mayor general del ejército, en 8 tenientes generales; 23 mariscales de campo y 60 brigadieres. 3122

La Patria llegada hoy dice tener esperanzas de que Inglaterra, España y Francia se entiendan para una accion diplomática mancomunada en Méjico. «La intervencion en Méjico, dice la Patria, debe dejar huellas duraderas, y para llegar á este resultado

comprendamos que sea precisa la triple influencia de las tres potencias del continente.

En Nápoles, segun nos escriben hoy, se seguia temiendo un desembarco de Garibaldi, y las autoridades habian tomado precauciones para evitarlo.

El general Turc que llegó el 3 á Nápoles debió salir inmediatamente para Coricone con objeto de suplicar á Garibaldi en nombre de un poderoso personaje que renunciase á todo proyecto de expedicion y volviese á Capriera.

El coronel garibaldino Nullo llegó el 3 á Nápoles con 24 voluntarios pero la autoridad se opuso á su desembarco. Tambien el paquebot Evénement, volvió de Palermo con 100 voluntarios cuyo desembarco le habia sido negado en esta última ciudad. El paquebot fué seguido de cerca por una corbeta del Estado desde Palermo hasta las bocas de Capri. Toda tentativa de desembarco en cualquier otro punto de la costa era imposible.

Las Novedades se equivoca cuando supone que el ministro portugués en Madrid ha exigido á LA CORRESPONDENCIA que publique la aclaracion que ayer hicimos sobre nuestras últimas noticias de Portugal. LA CORRESPONDENCIA hizo esa aclaracion precisamente para que no se inculpara sin razon al Sr. Pinto de Soveral; pero ya que Las Novedades lo quiere, diremos, porque podemos hacerlo, que estamos seguros de haber interpretado fielmente los sentimientos expresados mas de una vez cerca de la Reina de España y del gobierno de Madrid sobre la lealtad de la corte portuguesa y sobre el disgusto con que miran sus hombres políticos mas importantes, que por odio ó miras particulares haya en Madrid quien trate de introducir la desconfianza entre dos pueblos que deben ser amigos y hermanos.

Por lo que vemos y leemos parece que hay cierto empeño en quitar toda autoridad á las noticias de LA CORRESPONDENCIA. Hasta recuerda anoche un amigo que el gobierno ha declarado en las Cortes que no tiene mas órgano que la Gaceta. Y así es muy cierto. LA CORRESPONDENCIA no es órgano sino de sus redactores. ¿Están contentos nuestros colegas? Pues ahora solo les falta conseguir que no nos den crédito las 22 000 personas que reciben diariamente LA CORRESPONDENCIA.

La España dá por seguro que es irrevocable la decision del duque de Tetuan, de presentarse á las Cortes en la próxima legislatura con todos sus actuales compañeros, y nuestras noticias en este punto son idénticas á las de La España.

La Iberia supone que el Sr. Mon ha aplazado su viaje á Asturias basta conocer el resultado del Consejo de ministros celebrado ayer en San Ildefonso. Pero como el señor Mon habia decidido su marcha antes de la celebracion de ese Consejo, y como en ese Consejo no se ha tratado, ni se esperaba que se tratase de ninguna grave cuestion

política, caen por su base todos los cálculos y conjeturas de las oposiciones.

No es cierto lo que dice hoy Las Novedades, de que va á retirarse de Roma al señor Bermudez de Castro.

Un voraz incendio ha destruido la noche del domingo cerca de Sepúlveda una gran cabaña de trigo de 1,500 fanegas. Cuatro noches antes intentaron quemarla con un grueso cartucho de pólvora, que por fortuna se apagó, y cuando el juzgado instrua las primeras diligencias, y á pesar de la custodia de las eras, repitió el criminal su intento sin haber sido aun descubierto. Veinte soldados del regimiento de Borbon que habian segado el trigo, se han conducido heroicamente ayudando á salvar el resto de las eras, pertenecientes á un distinguido particular que ha planteado una labranza modelo, dando de comer á muchas familias é introduciendo máquinas y arados segun los sistemas modernos.

Hoy á medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 14. El «Monitor» de Paris de hoy anuncia que el general Concha ha entregado ayer sus credenciales al emperador de los franceses. En el discurso que ha pronunciado en este acto ha dicho que la Reina y el pueblo español aprecian el interés de que el emperador y el pueblo francés han dado muestras por la gloria y prosperidad de España; y ha manifestado el vivo deseo de que se estrechen los lazos que unen á ambos pueblos. El emperador contestó que no ha dejado pasar ninguna ocasion de manifestar á la Reina y á la nacion española su profundo aprecio y sus vivas simpatias; que le ha sorprendido y conmovido la divergencia de opiniones manifestada respecto á la cuestion de Méjico; que la eleccion del nuevo embajador hace esperar que se apreciarán imparcialmente los acontecimientos; y que de la Reina de España depende tener siempre en él un aliado sincero y conservar un amigo leal al pueblo español, cuya grandeza y prosperidad desea.

Turin 14. El prefecto de Caltanissetta ha sido destituido.

Los ministros residentes en San Ildefonso estuvieron convidados á comer ayer con SS. MM. El de Fomento, marchó anoche para su proyectada expedicion al Norte, de la cual regresará á Madrid el 25 del corriente, para acompañar despues á SS. MM. á su proyectado viaje á Andalucía. El de Gobernacion ha regresado hoy de madrugada á Madrid, trayendo rubricado el decreto para encargarse interinamente del ministerio de Gracia y Justicia.

Hoy ha tenido lugar, como habiamos anunciado, la ampliacion de prueba referente á unas cartas últimamente presentadas por D. Gerónimo Gener, complicado en la

cansa que se sigue por homicidio de su esposa doña Carlota Pereira. El acto ha sido público porque se acordó que así procediera. Presidia el Excmo. Sr. D. Pascual Rayarri, presidente de la sala cuarta y regente interino de la audiencia. A su derecha se hallaba el fiscal de S. M., Sr. Gil Osorio; á la izquierda el defensor Sr. Muñoz en la tribuna de los abogados. Doña Carmen Carza, delante de la mesa presidencial sentada al lado derecho frente al defensor, vestida de negro y cubierto con el velo el rostro. Gener en el banquillo de los acusados entre dos dependientes de la cárcel, vuelta la espalda al público, con esposas en las manos y mostrando serenidad. Vestía de negro, y con elegancia Alto, delgado, de buen color, con bigote rubio y mirada espresiva, con firmeza en su aspecto, y sus maneras que es una persona decente y de buenos principios. Doña Carmen Carza manifiesta tambien en su exterior y manera de expresarse su buena educacion y su reconocido talento. Con un tacto exquisito y con un acierto que todos han reconocido, el presidente dirigió el interrogatorio, acerca del cual nada decimos, porque sobre no poderlo dar íntegro, carece hoy de interés para el público, y solo ha de servir para que el tribunal pueda apreciar en su vista y en su día el valor de ciertos antecedentes que constan en el proceso. Al terminar el interrogatorio el procesado hizo algunas indicaciones para que se le permitiera dirigir preguntas mas concretas á doña Carmen sobre los mismos puntos ya esplicados; pero el presidente manifestó que no era procedente, porque el defensor habia hecho y podia hacer cuantas observaciones tuviera por convenientes. Concluido este acto el procesado se retiró saliendo por entre una numerosa multitud que esperaba ansiosa la ocasion de ver á Gener, quien por su desgracia disfruta en estos momentos el triste privilegio de tener fija sobre sí la atencion del público madrileño.

La mujer que antes de anoche fué herida por un hombre en la calle del Mediodía Chico, y de quien dijimos que ya en otra ocasion habia recibido cuatro tiros en la cabeza que le disparó su propio marido, se encuentra ya mejorada y con esperanzas de curacion.

Hace pocas noches fué preso un pescador de nuevo género, y llamamos la atencion del público hacia esta moderna industria para que procure evitar sus consecuencias. Cierto mozo con una vara de palma á cuyo extremo habia asegurado en forma de gancho un clavo finamente aguzado, procuró sacar por un pequeño ventanillo una pieza de tela, en cuya operacion fué sorprendido. Con este procedimiento suelen cometerse algunos hurtos, segun tenemos entendido, y es preciso mucho cuidado para evitarlo.

Don Alejandro Mon ha salido anoche para Asturias.

En una carta fechada en Sicilia, atribuida á un personaje importante y publicada por el «Diario de Roma», se dice que la escuadra

Italiana habia desembarcado en aquella isla 5 000 soldados para que se unan á Garibaldi y formen parte de sus expedicionarios: que segun se expresan todos los revolucionarios, el plan es el siguiente: se hará entrar á los garibaldinos en los Estados Pontificios, escoltando por todas partes á las poblaciones á que se los introducen revolucionariamente, hasta las mismas puertas de Roma. Entonces el comitado de esta ciudad provocará en ella un alboroto popular: se establecerá una dictadura, despues vendrá un plebiscito, y como consecuencia legitima la anexion.

El abatimiento de los animos en Nueva York, respecto al desenlace de la guerra, es cada vez mas visible. Los reclutas no se presentan, y los principales de toda clase de establecimientos aumentaban el salario á sus obreros, para que estos no fuesen inducidos por las tentadoras ofertas del gobierno á dejar sus obras. El acudir á la conscripcion parece por lo tanto inevitable.

Segun una relacion presentada al parlamento británico, el número de proyectos y planos de buques á prueba de proyectil presentados al almiranteazgo inglés desde 1.º de mayo de 1859 á 1.º de mayo de 1862, asciende á 590. De este número, 83 se pasaron á la comision especial de planchas de hierro, 49 al capitán de navio Hewellett, director de la artilleria de buques en Portsmouth, y uno á una comision especial. A la fecha del 12 de julio habia tomadas en consideracion 37 planas y proyectos.

Circulan por Londres los estatutos de una sociedad inglesa establecida para propagar la construccion de templos protestantes, en el seno de la cual surgió un cisma con motivo de si los referidos templos habian de hacerse de ladrillo, como opinaban unos, ó de piedra, como otros querian, hasta que un tercer partido se pronunció por la amalgama de ambos materiales, y formó el brazo tercero de la sociedad, que hoy existe en tres grupos, y sostiene tres diversos géneros de propaganda, y publica tres clases de periódicos, y aun no sabemos si reza tambien tres distintas especies de oraciones.

La villa de Navalcarnero ha hecho un bello presente al P. Francisco Tiburcio Arribas, individuo del colegio de Tierra Santa y Marruecos sito en Priego, y misionero de Africa, como expresion de los recuerdos que les dejó la santa mision que hizo dicho padre, y demostracion de su agradecimiento. Consiste en un hermoso crucifijo de una cuarta de alto, con cantoneras y otros adornos todo de plata, fijo en una cruz de palo santo.

A las once y media de la mañana de anteayer llegó á Valencia de regreso de su pastoral visita el señor arzobispo de dicha diócesis.

El Pueblo insiste, contra lo que hemos dicho, en que D. Alvaro Gavino Valdés, auxiliar del Tribunal de cuentas del Reino no sabe escribir, y añade que no se dará por

convencido hasta que vea la ha firmado este novel empleo. Nuevos inos en que la buena fe ha sido sorprendida. El Sr. D. A. Valer es empleado hace mas de un siglo, tiene perfecto carácter reus según el dictamen fiscal, todos los requisitos que exige el reglamento de aquella d. Nuevos hemos visto document por dicho señor, y creamos que saldrá El Pueblo de su error, y se que los hechos que denuncia al i recon absolutamente de exactitud.

Las corridas de toros en Huesca han sido desgraciadas. Empezaron con la muerte de un picador y han terminado con una cogida del espada conocido por el «Bueno», quien recibió dos cornadas, aunque no graves.

La tabernera de la calle de Silva que intentó suicidarse anteayer, continúa de gravedad en la casa de socorro. Postalmente se le descubrió otra herida en el vientre, bastante estensa, que motivó algunos puntos de sutura, pero no profundos. Se muestra mas tranquila y sin intentos, al parecer, de reproducir su desventurado propósito.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,450 fanegas de trigo de 46 á 59 rs. fanega, quedando por vender sobre 320 fanegas. La cebada nueva se vendió de 23 á 27 rs. fanega, la añeja de 28 á 28 1/2 y la algarroba á 41.

La Regeneracion de esta noche persiste en decir que todo lo que pasa actualmente en Italia es pura farsa y valor entendido entre Victor Manuel, Garibaldi y Napoleón.

Hablando del sermón predicado en la de San Lorenzo en el Escorial, dice La Regeneracion, que aunque ignora lo ocurrido, encomienda el asunto á la autoridad eclesiástica para que lo ponga en claro y deje á cada uno en el lugar que le corresponde.

PREGUNTA (dice un periódico progresista): ¿Qué ocurre respecto de la provision de la plaza de profesor de sordo-mudos? Sabemos de una señora que reunió todos los títulos necesarios, la cual hace mas de un mes que tiene presentada una instancia, ofreciéndose á desempeñar gratuitamente dicha plaza mientras se verifique el deseo de arrendo, y sin embargo todavía no se ha adoptado ninguna resolucion.

RESPUESTA: Respecto de la plaza de profesor del Colegio de Sordo-mudos, ocurre que no ocurre nada. Estas son al menos nuestras noticias y las de la actual profesora, que debe tener buenos informes. En cuanto á la señora que reúne los títulos, cualquiera que sea la multitud entre las diversas pretendientes que hay, nos consta que ha recibido una resolucion: si la interesada no tiene conocimiento de ella, será porque no se tomó la molestia de acercarse á la oficina correspondiente dos dias despues de haber presentado su instancia.

ese disimulo, como quien dice, para saborear el aroma vivificador de un amor, lleno de temores y de inquietudes. Y reflexione Vd. tambien que Marta debe tener cierta vergüenza de dejar traslucir públicamente una pasion nacida de ayer, se puede decir, cuando hace tan poco tiempo se encontraba perdidamente enamorada de Cesáreo Casanova. Su nueva pasion, estoy de ello persuadida, es digna de aplaudirse, cuando se vea vencido este poder femenino. ¿Comprende Vd. algo mejor ahora?

Si... sí, pero no importa, replicó el doctor, tengo mucha curiosidad, mucha impaciencia por ver á aquel que haya podido de un soplo, como podemos decir, apagar el amor que la estaba consumiendo, y encender otro tan repentinamente en su corazón. Como en la noche anterior, la luna de junio iluminaba la inmensa cúpula del cielo, con su luz mediatubunda. El solemne silencio de la media noche cubria la gran ciudad. La verja del hospicio acababa de entreabrirse, segun era costumbre desde un par de meses, para dar paso al siniestro carro fúnebre. Volviéndose á cerrar inmediatamente despues de pasado. Nada interrumpia en aquel momento, la solemne calma universal que envolvía el arrabal de San Dionisio, que los hortelanos de las afueras, no surcaban todavía. La casa y el jardín, en el que estábamos aguardando el acontecimiento, participaban de la misma calma.

nera que pudéramos ver su rostro, lo que me permitió notar que, como decia su madre con tanta alegría, su nueva pasion habia operado un cambio feliz en toda su persona. Yo jamás la habia visto tan fresca, ni tan linda! Nada podia verse tan encantador como su blanca tez á la claridad de la luna de una noche de verano!

Como sus confidencias iban á verificarse en términos y palabras encubiertas, porque su posicion particular y el silencio de la noche lo requerian, nos habria de ser muy fácil oír lo que dijeran, pero por la misma razon nos habia de ser muy difícil el conocer por la voz al joven que estaba sentado al lado de la señorita Marta, si acaso era hombre ya conocido de nosotros; porque las palabras tienen todas un carácter de sonido general, cuando se pronuncian apagando la voz.

—Así pues, decia el joven oficial á Marta, Vd. cree firmemente que su padre jamás ha de consentir en concederme su mano? —Estoy convencida de ello por su genio, por su ambicion; en fin por todo lo que compone su ser.

—¿Ya lo ve Vd.!, así, ya lo puede Vd. conocer!... dijo Madama Kanali á su marido, mire Vd. si yo tenia razon... Marta está segura que Vd. jamás ha de consentir en conceder su mano á un simple oficial que sin duda no tiene por patrimonio mas que su espada, y su porvenir.

—Escuchemos y oigamos atentamente, la ruego á Vd., contestó Kanali denegando y rechazando con su agitada mano la reflexion de su mujer. Por favor, déjeme Vd. escuchar. —En ese caso ejecútose y cumplase mi proyecto, querida Marta! —¿Y cuál es ese proyecto, amigo mio, del que me estaba Vd. hablando la noche pasada, y en el cual he estado pensando toda la noche? —Un proyecto tan usado y tan viejo como el mundo, pero tambien el mas seguro y mejor de cuantos proyectos puedan formar dos corazones contrariados sobre la tierra. Mi proyecto es la de robarla á Vd. á sus padres.

—Vd. no contesta, Marta, repuso el joven oficial; sin embargo, me aseguraba Vd. la noche pasada que consentia en todo, no queriendo que yo creyera que Vd. amaba menos que yo.

—Sin duda, eso mismo he dicho; ¡pero á dónde me conduce Vd. al rotarme, ó al sacarme del lado de mis padres?

—A dos pasos de aquí; la deposito en casa de un pariente mio, desde cuya casa escribiremos á su padre de Vd. que estamos muy lejos, muy distantes, y que estamos dispuestos á marcharnos á Rusia si se aferra en negarnos su consentimiento.

—Ya lo oye Vd., volvió á decir madama Kanali á su esposo, todo es novela y nada mas que novela. ¡Oh! no, cara hija! nadie te separará de nosotros, y no saldrás de aquí sin tus padres, pues no saldrás de aquí sino casada, y casada con el que amas, con ese joven oficial á quien debemos que tu vivas y te ha restituido á nuestro amor.

—¿Y cómo me llevará Vd.? repuso Marta; no es cosa fácil salir de esta casa: por el día, mamá no me deja sola un solo momento; por la noche la verja está cerrada; nos habrian de ver, y entonces...

—No seremos vistos, querida Marta, nos iremos de la misma manera que yo he venido. Me han visto acaso cuando he llegado? No por cierto, y hace, sin embargo, cinco noches que yo entro aquí seguidas.

—¿Cinco noches! dije yo por lo bajo al doctor, ¿De qué manera? ¿Cómo? Pero oigamos, oigamos con mas atencion, añadió.

—¿Y cómo ha entrado Vd., replicó la hija del doctor, estando la verja cerrada? Nosotros recibiamos la atencion para oír la respuesta del oficial.

—¿No me lo pregunte Vd.!, respondió el joven.

—¿Brinca Vd. por cima de la pared? es muy alta.

—¿Oh, no! ¿Y cómo la brincaría Vd. siendo tan alta, para salir de aquí?

—¿Se disfraza Vd.? y algun criado que haya seducido le hace entrar por alguna puerta escusada?

—Yo no he seducido á persona alguna. —Entonces será el diablo, dijo Marta riendo, si, será el diablo el que le facilite á usted la entrada aquí? —¡Oh! si no fuera mas que el diablo! contestó el oficial con aire sombrío.

—¿No me pregunta Vd. más, Marta? replicó el oficial.

Desde aquel momento yo creí notar en aquel joven, que no cesaba de enjujar su frente.

Se parecía á un hombre cuyos nervios, contenidos con dificultad por efecto de su voluntad, se encontrasen en una especie de estupor interior: estaba inundado en sudor.

—No, pues yo deseo mucho conocer el modo con que Vd. entra aquí, insistió Marta.

—Si llegó á decirsele á Vd. no querrá seguirme. —Eso es imposible.

—La repito á Vd. que á pesar de su gran amor hacia mí, Vd. no querrá seguirme si le mantulio el medio que usaré para llevarla, y de que he usado para poder entrar aquí.

El oficial pasó de nuevo su pañuelo por su frente, bañada en sudor.

El doctor apretó convulsivamente las dos ramas de forma de abanico que le ocultaban, y madama Kanali, á quien yo estaba observando, palideció de repente, como si us sangre su hubiera bajado á los pies.

Marta prosiguió cogiendo afectuosamente una mano del oficial:

—Será, pues, muy peligrosa la manera que Vd. piensa usar para sacarme de aquí? —Es... terrible.

—¿Terrible? —Sí... —¿Digamele Vd., pues, al momento.

—Siempre será tiempo de decirsele á usted en el momento de la ejecucion.

—¿Y si entonces yo no quiero seguirle á usted? —Vd. querrá, yo la conozco á Vd., dijo el joven enamorado.

—¿Si es así, por qué quiere Vd. hacerme esperar en saberlo? El joven se aproximó aun mas á Marta, que su madre no dejaba de mirar con una indefinida emocion.

—¿Por qué? Porque el terror que yo la causaría á Vd. en este momento, revelándola mi plan de evasion, no quitaría nada del terror que Vd. habrá de experimentar en el momento crítico. Prefiero decirsele á Vd. una sola vez.

—¿Pero por Dios, cuál es, pues, ese medio tan terrible de entrar y salir de aquí? —Mire Vd., Marta, no me pregunte usted mas.

—Cesáreo, yo es lo sencillo es nombre de nuestro amor tan menudo; decímanos... —¿Cesáreo! exclamó el doctor apartando con fuerza las ramas que él tenia agarradas, á fin de pasar de una calle á la otra; ¡Cesáreo! y se abalanzó.

Casanova al oír pronunciar su nombre de-

DIARIO DE MADRID.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Santo de mañana.—La Asunción de Nuestra Señora.

Cultas.—Jubilón de cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde per la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Felipe Velázquez...

Circa de Price.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Exhibición cirográficas, única en Europa, y espuesta ditimamente en Londres...

LA SALVADORA, COMPANIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

VAPORES—CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPANIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Grada, núm. 21, principal, de doce a cuatro.

COLEGIO INTERNACIONAL.—PARA el establecimiento de este gran foco de educación europea, que tiene celebrados contratos con los primeros establecimientos de esta clase, en Londres, Viena y París, se ha formado una sociedad.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES Y DESCUENTOS. SOCIEDAD CREDITO CON GARANTIA. Esta compañía ofrece a los imponentes interés fijo de un 14 por 100 al capital impueste, siempre que las imposiciones sean de 4 a 10.000 rs.

LECHE DE VACAS A GARANTIA. Levista ordenar, a 10 cuartos cuartillo, calle de Barcelona, núm. 10 (antes de Majadritos), en la inteligencia que se darán 200 reales al que pruebe que tiene agua o que está adulterada en lo mas mínimo.

AVISO A LOS CONSUMIDORES DE A papel.—En la Puerta del Sol, números 5, 7 y 9, almacenes interiores, hay existencias de todas clases de papeles, tanto para periódicos, como para obras; y con aviso a dicha casa, solo quince días de anticipación, se puede elaborar de la calidad y dimensiones que se desee, por importante que sea el pedido, con tal que este se garantice.

FERRO-CARRILES DE MADRID A Zaragoza y a Alicante.—Línea de Zaragoza.—Cambio de servicio. Desde el día 18 de agosto de 1862, el tren número 43, que salía de Guadalajara para Madrid a las 11 y 30 m. de la mañana, lo verificará a las 9 y 45 m. de la misma; y el tren núm. 44, que salía de Madrid para Guadalajara a las 2 y 15 m. de la tarde, lo verificará a las seis de la misma.

ANUNCIOS.

FERRO-CARRILES DE MADRID A Zaragoza y a Alicante.—Línea de Zaragoza.—Cambio de servicio. Desde el día 18 de agosto de 1862, el tren número 43, que salía de Guadalajara para Madrid a las 11 y 30 m. de la mañana, lo verificará a las 9 y 45 m. de la misma; y el tren núm. 44, que salía de Madrid para Guadalajara a las 2 y 15 m. de la tarde, lo verificará a las seis de la misma.

CAPÉ DEL LOZOYA. El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos, que se abre de nuevo al público dicho café, el día 15 del corriente, en la calle Ancha de San Bernardo, núm. 37.

SE TRADUCEN MANUSCRITOS Y Sobras de todas clases. Dirigirse a M. L'Avocat Louis de Berthelémy, académico y profesor de bellas letras é idiomas, Jardines, 17, bajo.

OPOSICION.—PARA UNA NOTARIA y escribanía de cámara en esta corte, se proveerá por oposición el día 20 del corriente, en el de mas mérito y mejores antecedentes que se presente, una plaza de ESCRIBIENTE CALÍGRAFO, que tenga letra española sobresaliente, cursiva y correcta, no admitiéndose medianías.

El culto mensual en obsequio de Nuestra Señora del Cármen y para sufragio de las benditas Animas del Purgatorio establecido en la iglesia de San Ignacio, tendrá lugar el 16 en San Antonio del Prado, y se aplicará por las almas de los padres del fundador.—Por la mañana a las siete y media misa de comunión general, a las ocho se manifestará a Su Divina Magestad, que permanecerá espuesto hasta concluida la misa de doce; y despues el ejercicio del santo escapulario, compuesto para los días 16, por el que se ganan un sinnúmero de indulgencias. Por la tarde a las cinco y media se volverá a manifestar a nuestro divino Jesus Sacramento, y predicará D. Castor Compañía.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Barcelona y Figueras. Jefe de día: señor comandante capitán de Artillería a caballo D. Luis Henestrosa.—Visita de Hospital: Toledo.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Rectificación.—La letanía y motetes que se cantan en Santa María, no son composición del Sr. Castro, sino del Sr. Oller, hijo. Así nos lo ha manifestado este último.

Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles y domingos a las once de la mañana. Mercancías a precios alzados para todas partes. Harinas 3-30 rs. Rubia y trigo 3-90 y lana 4-30 rs. arroba castellana desde Madrid a Barcelona.

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de M. L'Avocat L. de Berthelémy, académico y profesor de bellas letras é idiomas, traducen el castellano al francés y al italiano. Da lecciones a domicilio de quien lo solicite, y en su academia, Jardines, 17, bajo, donde tiene

MR. LOUIS ERNEST, CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES, PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que despues de visitar Londres y Paris, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia.

INVENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

frás de él, se volvió repentinamente. Madama Kanali pudo entonces ver su rostro. —El muerto ha resucitado! ¡Oh Dios mío! Esta vez ya no lo podrán negar. Esto es Bam-Stramboid! ¡Es Maller Rosenthal! Es el vampiro encarnizado contra nuestra raza, contra la sangre de nuestra casa, condenada a ser chupada por sus labios mortíferos: Muera él! Hundámosle una estaca en el corazón! Sí, una estaca!

atontado, ébrio de exasperacion, contestando a mi pregunta con otra pregunta. —No... no se lo traigo, pues que es usted... —Oh! se ha escapado! La cólera ahogaba al doctor. La verdad era que Cesáreo se nos había escapado. —¿Se habrá hundido, pues, debajo de la tierra? ¿Cuántos pisos subterráneos tiene esta casa? dijo el doctor estupefacto con esta inesperada desaparicion. Nuestra doble y colosal admiracion habria de haber durado algunos minutos mas ante esa verja, por entre las barras de hierro de la cual no habia podido deslizarse, si no nos hubiesen apartado de allí por fuerza, para abrirla y dejar pasar un objeto mucho menos poético seguramente, que nuestro enamorado fugitivo. Era el carro mortuario arrastrado por dos fuertes caballos. Aquella noche rechinaba el siniestro carro con el número escivo de muertos que se llevaba. —Entonces, dijo el doctor mas que medio desesperado, y que un rastro de esperanza le impedia enloquecer completamente de furor y de rabia, habrá de haber vuelto al jardín. Vamos a buscarle de nuevo al jardín. Corramos a acorralarlo... No ha de salir de allí... no, no saldrá!

Así es que desde su muerte... usted conoce sin duda las opiniones extrañas... las creencias exageradas... las supersticiones... llámelas Vd. como se le antoje, las locuras, si le place, de mad. Kanali... Todo esto se habia vuelto aun mas sombrío... mas fuerte que nunca en su mente. Pues bien, este nuevo amor de mi hija ha venido a ser como un arco iris que se alzó en medio de la tormenta... Ya se acabó, enteramente acabado desde ayer. Algunas horas han pasado... Héla aquí ya tranquila, segura, confiada, dichosa... y volver a abrir en ella ese manantial de terrores y de espantos, sería un crimen de mi parte, y una horrible crueldad... Sin embargo, prosiguió el doctor Kanali, yo desatenderé mis temores... si, es preciso... Hay en todo ello... vamos, señor de Morel, ¿qué le parece a Vd. que hay en todo esto? Yo no lo puedo adivinar... pero seguramente... esta repentina mudanza en el corazón de mi hija... Ya buscaré la solución de este misterio! Lo que voy a intentar es peligroso... pero yo sabré dominarme... Veré a ese joven... Seguiré su consejo de Vd., señor de Morel... Estaré aquí en este mismo sitio en que le he visto a usted, a las doce de la noche. —Y a la misma hora, añadió yo. —A la misma hora, repitió el doctor. —Allí, allí es, añadió señalando el fondo del jardín. —Muy bien, hasta la noche. —Hasta la noche. Separé de mí el doctor. Cuando quedé solo, principié a inquietarme, pero por razones de interés diferente de las razones del doctor Kanali de la presencia entre nosotros, y en medio de la noche, de ese joven oficial, que como decía muy bien el doctor, no habia de haber caído de las nubes en una de las calles del jardín, espresamente para adorar a su hija. ¿Qué medio habia tomado para entrar? Ni siquiera podia imaginarse por dónde, ni tampoco me atrevia a sospechar que hubiese podido corromper la fidelidad de alguno de nuestros criados. Sin embargo, por cumplir con mi propia conciencia interrogué a los empleados de servicio en la puerta de la casa. Ninguno de ellos en sus contestaciones me dió motivo para sospechar alguna. Hubo, pues, de renunciar por el pronto, a toda clase de investigaciones para explicarme el fenómeno de la introduccion fantástica del bello oficial en nuestra casa por la noche. Esta resignacion mia, no llegó empero hasta el punto de hacer que me resignara a quedar indiferente a las circunstancias que pudiesen traernos algunos indicios. Tan distante me encontraba de esta disposicion, que formé el propósito de acudir con el doctor Kanali y su esposa, a

la emboscada preparada contra el oficial, en el fondo del jardín. A la media noche, hora convenida, me fui al paraje que yo habia indicado por la mañana al doctor, con el fin de encontrarnos al paso de los amantes, si su mala estrella les conducia hacia nosotros. No era sola la curiosidad la que me inducia a dar este paso, ni tampoco el mero deseo de agradar con mi compiacencia al doctor: me impelia a meterme en este negocio mi posición en la casa, ya de sí muy antigua en 1849, que no me permitia desconocer la trama de esta intriga, aunque no fuera mas que para evitar el escándalo de una publicidad siempre enfadosa. El señor Kanali y su esposa me habian ya precedido, pues se encontraban en el punto señalado cuando yo llegué. La fisonomía del doctor presentaba los mismos síntomas de suspicaz inquietud que por la mañana, en vez que la de su mujer estaba aun mas radiante de alegría, si es posible, que la noche precedente. Apenas llegué, su primer cuidado fué decirme que respondia ahora de la salud y de la vida de su hija, a la que se proponia decir para atenuar la sorpresa que su presencia y la del doctor iban a causar dentro de algunos instantes, que habia hecho mal en no comunicar la noticia de sus nuevos amores a sus padres, que tanto la amaban. Bastante rico eran, iba a añadir, para rehusarle el derecho de escoger por marido a un hombre de modesta ó mediana posición social, si por acaso la medianía de fortuna del que amaba ella, era la causa de haber guardado un silencio tan absoluto para con sus padres; y dirigiéndose al doctor, le preguntó: —¿No piensa Vd. como yo? —Sin duda, sin duda, a no ser que Marta haya tenido otros motivos para ocultarnos su amor. —¿Qué otros motivos podria tener, amigo mio, para temer por parte nuestra, la menor oposicion a su casamiento con un joven del que debemos presumir que no tendrá motivo de avergonzarse?... —Yo ignoro esos motivos pero... —Entonces, para qué imaginarlos siquiera? —Pueden sin embargo existir tales razones... —Lo niego. —Entonces yo le preguntaré a Vd. a mi vez, ¿por qué Marta se oculta de esta manera de nosotros? —Primeramente por la causa mas que suficiente que acabo de decir, y despues, mire usted amigo mio, las jóvenes necesitan en algun modo, ese misterio; esa discrecion...

Así es que desde su muerte... usted conoce sin duda las opiniones extrañas... las creencias exageradas... las supersticiones... llámelas Vd. como se le antoje, las locuras, si le place, de mad. Kanali... Todo esto se habia vuelto aun mas sombrío... mas fuerte que nunca en su mente. Pues bien, este nuevo amor de mi hija ha venido a ser como un arco iris que se alzó en medio de la tormenta... Ya se acabó, enteramente acabado desde ayer. Algunas horas han pasado... Héla aquí ya tranquila, segura, confiada, dichosa... y volver a abrir en ella ese manantial de terrores y de espantos, sería un crimen de mi parte, y una horrible crueldad... Sin embargo, prosiguió el doctor Kanali, yo desatenderé mis temores... si, es preciso... Hay en todo ello... vamos, señor de Morel, ¿qué le parece a Vd. que hay en todo esto? Yo no lo puedo adivinar... pero seguramente... esta repentina mudanza en el corazón de mi hija... Ya buscaré la solución de este misterio! Lo que voy a intentar es peligroso... pero yo sabré dominarme... Veré a ese joven... Seguiré su consejo de Vd., señor de Morel... Estaré aquí en este mismo sitio en que le he visto a usted, a las doce de la noche. —Y a la misma hora, añadió yo. —A la misma hora, repitió el doctor. —Allí, allí es, añadió señalando el fondo del jardín. —Muy bien, hasta la noche. —Hasta la noche. Separé de mí el doctor. Cuando quedé solo, principié a inquietarme, pero por razones de interés diferente de las razones del doctor Kanali de la presencia entre nosotros, y en medio de la noche, de ese joven oficial, que como decía muy bien el doctor, no habia de haber caído de las nubes en una de las calles del jardín, espresamente para adorar a su hija. ¿Qué medio habia tomado para entrar? Ni siquiera podia imaginarse por dónde, ni tampoco me atrevia a sospechar que hubiese podido corromper la fidelidad de alguno de nuestros criados. Sin embargo, por cumplir con mi propia conciencia interrogué a los empleados de servicio en la puerta de la casa. Ninguno de ellos en sus contestaciones me dió motivo para sospechar alguna. Hubo, pues, de renunciar por el pronto, a toda clase de investigaciones para explicarme el fenómeno de la introduccion fantástica del bello oficial en nuestra casa por la noche. Esta resignacion mia, no llegó empero hasta el punto de hacer que me resignara a quedar indiferente a las circunstancias que pudiesen traernos algunos indicios. Tan distante me encontraba de esta disposicion, que formé el propósito de acudir con el doctor Kanali y su esposa, a